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(¢itelne!)

Priklad 1 Signél se spojitym casem je komplexni exponencidla se stejnosmérnou slozkou:
z(t) = =5 + 5ot
Nakreslete modul spektralni funkce | X (jw)| tohoto signélu.

Piiklad 2 Housle hraji lehce rozladéné komorni ’a’ na f =441 Hz. Signdl je navzorkovan na vzorkovaci
frekvenci CD: F, =44100 Hz. Kolik vzorku budou obsahovat 3 periody ?

Piiklad 3 Signdl z(t) = 4e704mei200m | 4i04m=3200mt (76 zapsat jako cosinusovku
x(t) = Cy cos(wit + ¢1). Urcete jeji parametry.

Cl ................. W1l = i ¢1 RN

5 pro —6<t<6

0 jinde ’

Na které kruhové frekvenci w, (v rad/s) bude jeho spektrélni funkce poprvé nulova, postupujeme-li od
w = 0 doprava ?

Priiklad 4 Je dan obdélnikovy signdl se spojitym ¢asem: x(t) =

Priklad 5 Do idedlniho vzorkovace bez anti-aliasingového filtru vstupuje smés dvou cosinusovek:
x(t) = cos(20007t) + cos(90007t). Vzorkovaci frekvence je Fy =4000 Hz. Vzorkovany signél je pak idedlné
rekonstruovan. Napiste vysledny rekonstruovany signal.



Piiklad 6 Diskrétni posloupnost délky N =5 je pron =[0 1 2 3 4] ddna jako z[n] =[7 4 3 2 1J.
Posloupnost je kruhové predbéhnuta o 2 vzorky: y[n| = Rs[n|z[mods(n + 2)].
Napiste vyslednou posloupnost y[n].

Piiklad 7 Periodicky diskrétni signal s periodou N =8 ma pron=[0 1 2 3 4 5 6 7| vzorky

z[n]=[1 -1 0 0 0 0 0 0]. Urcete hodnotu zadaného koeficientu jeho diskrétni Fourierovy fady. Pomucka:

Pokud se ve vypoctu vyskytne hodnota %, pokladejte ji pro jednoduchost za 0.7.

Piiklad 8 Redalny diskrétni signal z[n] ma délku N = 9 vzork, stejnou délku ma tedy i jeho diskrétni
Fourierova transformace X|[k|. Zajimé nas modul této transformace | X [k]|.
Urcete, které hodnoty | X[k]| se pro k =0...N — 1 objevuji pouze jednou (tedy jsou unikétni).

Priklad 9 Pro diskrétni signdl o délce N = 256 vzorku pocitame diskrétni Fourierovu transformaci DFT.
Vzorkovaci frekvence je Fy = 8000 Hz. Na frekvencni ose chceme rozliseni (vzdélenost dvou vzorku) 4 Hz.
Kolik nul musime k signdlu doplnit pied vypoétem DFT (zero-padding) 7

pocet nul = ...,

Piiklad 10 Napiste diferenc¢ni rovnici ¢islicového filtru, jehoz schéma je na obrazku.
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Priklad 11 Napiste prenosovou funkci ¢islicového filtru z predchéazejiciho prikladu.

Priklad 12 Filtr s diskrétnim casem typu FIR mé 2 nulové body: n; o = % + j%.

Urcete hodnotu modulu jeho frekvencni charakteristiky na normované kruhové frekvenci wy; = 7.

0 pro z <0
Piiklad 13 Distribuéni funkce staciondrniho ndhodného procesu je: F(x) = ¢ /3 pro 0 <x <3

1 pro = >3
Nakreslete jeho funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti.

Priklad 14 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarniho ndhodného procesu je:
025 pro —1<x<3

p(x) _{ 0  jinde

Jakd je sttedni hodnota tohoto ndhodného procesu ?

A =.iiiiiiiiiiiiiiiinnnn,

Piiklad 15 Dvourozmérna funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti ndhodného procesu s diskrétnim
casem p(x1,x2,n1,Mn2) je zndzornéna na obrazku (tmavéd barva zde znaci na rozdil od prednasek vétsi
hodnoty). Uréete pfiblizné hodnotu korelaéniho koeficientu R[ny, na).




Priklad 16 Frekvencni charakteristika c¢islicového filtru méa na normované kruhové frekvenci w; =
hodnotu H (e?“1) = 4¢7%. Na vstupu filtru je redlny ndhodny signél se spektralni hustotou vykonu G, (e’
Napiste, pro které normované kruhové frekvence budete schopni urcit spektralni hustotou vykonu signalu

na vystupu G, (e’*) a jak.

).

Piiklad 17 Signdl s dikrétnim ¢asem md délku N =6 a hodnoty z[n] =[2 1 1 1 1 1].
Provedte nevychyleny odhad zadaného autokorelacniho koeficientu

Priklad 18 Vykon kvantovaciho sumu je P, = 160. Urcete, na jakou hodnotu se zméni tento vykon,
pokud se kvantovaci krok zmensi ¢tyfikrat (priddme dva bity).

Piiklad 19 Obrazek z[k,[] o velikosti 101 x 101 pixeli m4 jediny pixel uprostied bily: x[50,50] = 1,
ostatni jsou ¢erné (maji hodnotu nula).
Urcete zadany vzorek jeho dvourozmérné diskrétni Fourierovy transformace (2D-DFT).

Piiklad 20 Obrazek o rozmérech 100 x 100 pixelu (¢ernd barva ma hodnotu 0, bild hodnotu 1) je filtrovan
2D-filtrem. Hk,!]. Nakreslete vysledny obrazek nebo popiste, co bude obsahovat.
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